Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 1

[1]. (E) Calcolare il seguente integrale
1
/ (2 + 1)zt d .
0
RISPOSTA

2]. (E) Calcolare il seguente integrale [ [, ydzdy , dove D = {(x,y) € R*2 <0,y <0,—z —y < 1}.
RISPOSTA

[3]. (E) Determinare le soluzioni massimali dell’equazione implicita di incognia y(z), 22 + y*> — 1 = 0.

RISPOSTA



Cognome Nome Matricola

[1]. (E) Risolvere il seguente problema di Cauchy y(0)=0

RISPOSTA

[2]. (E) Calcolare il seguente integrale

RISPOSTA

[3]. (E) Calcolare il seguente integrale di una forma differenziale su una traiettoria:

/ zydr + xdy ,
7]

dove ¢ : [0,1] — R2,t — (2,2 — ).
RISPOSTA

Codice ESEMPIO 2



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 3

[1]. (E) Calcolare il seguente integrale di una forma differenziale su una traiettoria:
/ 2xydx + x2dy |
%)

dove ¢ : [0,1] — R2,t — ((t + 1)3, (#* + 1)*). Suggerimento. La forma differenziale ¢ esatta.
RISPOSTA

[2]. (E) Determinare un integrale generale di y"”' +y=1.
RISPOSTA

[3]. (E) Calcolare il seguente integrale curvilineo: f,y yds dove vy = {(z,y) € R* 2% +y> =4,y > 0}.
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 4

[1]. (E) Sia E € Mpz; sia E misurabile; sia (V(2/,2') € E) 2’ > 0; sia D = {2/ cos0,2'sin 0, 2'); («/,2') € E,0 € [0,27]} il
solido di rotazione ottenuto ruotando F attorno all’asse es; calcolare mis(D) esprimendolo mediante un integrale doppio su
E.

RISPOSTA

[2]. (E) Calcolare il seguente integrale

1 T
/ —
0 e+ 3

RISPOSTA

3]. (E) Calcolare il seguente integrale [ [ [, zdzdydz , dove D = {(,y,2) € R*2? +y? <z <1}
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola

[1]. (E) Trasformare il seguente integrale mediante cambiamento di variabile ponendo e ® =t

1 =z
—1
/Ldax.
0 e*+1

RISPOSTA

=2z

[2]. (E) Determinare un integrale generale di { Y =342

RISPOSTA

[3]. (E) Calcolare il seguente integrale

1
x

dx .

/02x+5x

RISPOSTA

Codice ESEMPIO 5



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 6

[1]. (E) Calcolare 'area del cerchio di centro (0,0) e raggio .
RISPOSTA

[2]. (E) Calcolare il seguente integrale
1
3
/ Arcsinz dx .
0

RISPOSTA

[3]. (E) Calcolare P’area della superficie cilindrica {(z,y,2) € R* 22 +y? =72,0 < 2 < h}, con r,h > 0.
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola

[1]. (E) Calcolare il seguente integrale

w3

cosx
o l+sin“z

RISPOSTA

2]. (E) Determinare un integrale generale di y// +y=0.
Yy

r_
[3]. (E) Risolvere il seguente problema di Cauchy { Z (0_ zxi/

RISPOSTA

Codice ESEMPIO 7



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 8

[1]. (E) Sia f : R* — R, (z,y, 2) — €*¥%; sia (z,y, 2) € R?; determinare il grad f(z,y, 2), e df (z,y, 2); esprimere df (x,y, 2)
attraverso i differenziali dz, dy, dz.
RISPOSTA

24,2 1
[2]. (E) Determinate la soluzione massimale del problema implicito { 5(0—)’—3 1 1=0

RISPOSTA

[3]. (E) Trovare le soluzioni dell’equazione differenziale y’ =sinx .
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 9

[1]. (E) Sia f :]0,+oo[xR x R — R? (z,y, 2) — (¥, xz); determinare la trasformazione lineare f’(z,y,z). in un punto

(2,9, 2) € dom(f).
RISPOSTA

[2]. (E) Trovare i punti critici e i punti di massimo e di minimo relativo della seguente funzione: f: R3> — R, (z,y,2) —
2 —zy+y?+22+ 1
RISPOSTA

[3]. (E) Dire se la seguente forma differenziale & esatta; in caso affermativo trovare I'insieme delle primitive: zdz + xzdy +
2
z¢dz .
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 10

/

_2y

[1]. (E) Risolvere il seguente problema di Cauchy { Z (0:) _1

RISPOSTA

[2]. (E) Sia f: R — R,t — g(t,t2,3t), dove g : R® — R di classe C'!; trovare la derivata) di f, esprimendola attraverso
le derivate parziali di g.
RISPOSTA

[3]. (E) Risolvere il seguente problema di Cauchy { Z
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 11

[1]. (E) Calcolare il seguente integrale [ [, ydzdy , dove D = {(x,y) € R*2 <0,y <0,—z —y < 1}.
RISPOSTA

[2]. (E) Determinate (se esistono), gli estremanti relativi della funzione f : R? — R, (z,y) — —2% + 2y — y°.
RISPOSTA

B +ay’+yi—y=0

y(0) =0 ammette soluzione.

[3]. (E) Dire se il problema implicito di incognita y(z) {
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola
"o _ x2
[1]. (E) Risolvere il seguente problema di Cauchy y(0)=0
y'(0)=1
RISPOSTA

[2]. (E) Calcolare l’area della regione limitata dall’ellisse 2—2 + Z—j =1

RISPOSTA

Codice ESEMPIO 12

24yt —y+rz—2=0

[3]. (E) Dire se il problema implicito di incognita (y(z), z(z)) ¢ =

RISPOSTA

3222 -22=0
y(0) =0, 2(0) =0

ammette soluzione.



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 13

[1]. (E) Sia f : R* — R? (z,y) — (x + y,zy); si chiede se f & invertibile in un intorno aperto di (1,2); in tal caso,
indicando ancora con f il diffeomorfismo locale determinare la trasformazione lineare (f~1)(f(1,2)).
RISPOSTA

[2]. (E) Dire se la seguente forma differenziale ¢ esatta; in caso affermativo trovare I'insieme delle primitive: 4z3y dz+z* dy .
RISPOSTA

[3]. (E) Calcolare il seguente integrale [ [, (2? +y?)dady , dove D = {(x,y) € R% 2 +y* <1}
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 14

[1]. (E) Determinare il gradiente ed il differenziale della seguente funzione scalare in un punto ¢ € R; esprimere il differenziale
in forma canonica: f: R — R, t — sin®(3t).
RISPOSTA

[2]. (E) Calcolare il seguente integrale

RISPOSTA

[3]. (E) Risolvere il seguente problema di Cauchy { Z
RISPOSTA



Cognome Nome Matricola Codice ESEMPIO 15

[1]. (E) Trasformare il seguente integrale mediante cambiamento di variabile ponendo vz +1 =t

1
/ zvx + ldx .
0

RISPOSTA

[2]. (E) Sia f:R3® — R?, (z,y,2) — (22y,sin(z2)); determinare la trasformazione lineare f'(1,1,2).
RISPOSTA

[3]. (E) Determinare un integrale generale di y® —y =z .
RISPOSTA



